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datum: 7 december 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Beleids- en begrotingstoelichting (BBT) 2021 Economie, Wetenschap en Innovatie  -  
Evaluatie Steunpunt Economie en Ondernemen

De werking van het Steunpunt Economie en Ondernemen is gebaseerd op de 
beheersovereenkomst 2016-2020 met de Vlaamse overheid en het aan de 
beheersovereenkomst gehechte meerjarenplan 2016-2020. In de periode juli 2019 tot en 
met januari 2020 werd een evaluatie van het Steunpunt Ondernemen en Regionale 
Economie (STORE) uitgevoerd door een externe consultant.
 
Blijkens het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 630 van 11 juni 2020 
werden op basis van de evaluatie enkele pistes bekeken inzake de toekomst van 
beleidsondersteunend onderzoek in de beleidsvelden Economie en Ondernemen.
 
De BBT 2021 inzake economie, wetenschap en innovatie geeft aan dat er inmiddels een 
beslissing is gevallen en dat STORE zal geïntegreerd worden in de werking van het 
Expertisecentrum O&O Monitoring (ECOOM).
 
De evaluatie is thans nog niet beschikbaar, hoewel het beslissingsproces inzake de verdere 
toekomst van STORE lijkt te zijn voltooid.
 
1. Kan de minister de resultaten en bevindingen van de evaluatie toelichten?

2. Welke conclusies trekt zij uit de evaluatiebevindingen en tot welke bijsturingen inzake 
structuur en inhoudelijke scope zal dit leiden? Op basis van welke elementen wordt 
STORE ingekanteld in ECOOM?

3. De beheersovereenkomst 2016-2020 van STORE voorzag in drie onderzoekspijlers.

a) Welke onderzoeksagenda zal STORE in de toekomst krijgen? 

b) Welke onderzoeksopdracht inzake beleidsondersteunend onderzoek zal STORE 
hebben?

4. Door welke partners zal deze onderzoeksopdracht worden uitgevoerd?

5. Kan de minister de evaluatie reeds ter beschikking stellen in haar antwoord op deze 
vraag?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 204 van 7 december 2020
van MAURITS VANDE REYDE

1. De resultaten van de evaluatie kunnen niet vrijgegeven worden voor het dossier rond 
de integratie door de Vlaamse regering definitief is goedgekeurd.

2. Zie antwoord vraag 1.

3. Momenteel is het dossier voor de integratie van Store in Ecoom nog in voorbereiding. 
Dit zal in januari aan de Vlaamse regering worden voorgelegd. 

a) zoals momenteel gepland staat wordt een deel van de onderzoeksagenda van 
STORE 2.0 behouden – m.n. de huidige pijlers A (“Clusters”) en C (“Ondernemen”) 
- en wordt ze uitgebreid met twee extra pijlers.

Pijler A: Clusters 

De monitoring van de diverse Vlaamse clusters wordt verdergezet en er wordt 
optimaal gebruik gemaakt van de integratie van Store in Ecoom om de 
economische indicatoren aan te vullen met nieuwe indicatoren die een beter beeld 
scheppen van het innovatieve karakter van de verschillende clusters. Daarnaast 
zal ook op de actualiteit ingespeeld worden en zal de impact van COVID-19 op de 
performantie van de clusters en het bredere strategische domein onderzocht 
worden op basis van tewerkstellingscijfers.

Pijler B: Ondernemen

Het Steunpunt blijft verantwoordelijk voor de jaarlijkse bevraging naar 
ondernemerschapscultuur in Vlaanderen en een bevraging bij jonge 
ondernemingen, waar plaats gemaakt wordt om jaarlijks bijkomende vragen te 
stellen die inspelen op actuele evoluties of belangrijke beleidsinitiatieven 
(duurzaamheid, financiering, digitalisering...).

Pijler C: Digitale Economie

Binnen deze nieuwe pijler krijgt het Steunpunt in 2021 de opdracht om een 
tweejarige monitoring tool te ontwikkelen die ons in staat stelt de Vlaamse Digitale 
Economie te monitoren, dit rekening houdend met mogelijke sectorale verschillen 
en verschillen wat betreft ondernemingsgrootte.

Pijler D: Internationale waardeketens en lokale verankering

Binnen de nieuwe pijler D zal het Steunpunt zich verdiepen in beleidsrelevante 
onderzoeksvragen over verankering, de rol van buitenlandse directe 
investeringen, de overlap tussen het Vlaamse productie- en innovatienetwerk en 
de verspreiding van innovatie via het productienetwerk, internationale handel en 
buitenlandse directe investeringen. Het voorbereidend werk hieromtrent wordt 
opgestart in 2021 en mondt uit in een samenvattend rapport dat de voornaamste 
inzichten uit de productienetwerkliteratuur beknopt samenvat en op Vlaanderen 



toepast en een concrete empirische onderzoeksmethodologie voorstelt voor het 
onderzoeksprogramma vanaf 2022.

2021 geldt voor Pijlers C en D als een soort van overgangsjaar, waarin het 
specifieke onderzoeksprogramma verder uitgediept wordt in samenspraak met de 
verschillende beleidsspelers. 2021 zal bovendien ook gebruikt worden om 
structurele samenwerkingsverbanden op te zetten met partners zoals de NBB.

b) Het onderzoek in alle 4 de pijlers heeft een directe beleidsrelevantie en zal gebruikt 
worden voor analyse, evaluatie en mogelijk bijsturing van het beleid.

4. De partners van STORE 2.0 bleven behouden nl. UGENT: Pijler B en C en KUL: Pijler 
A, C en D.

5. Zie antwoord vraag 1.


